# 敢炫富的是个好医生,医生凭啥要受穷?

# **半顶山晚报**

记录昨天 服务今天 影响明天

24 小 时 热 线 4940000

**800019008** 

微博

http://weibo.com/pdswb2011 网址 http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报 移动 发601到10658300 联通 发702到10655885(3元/月)

> 广告许可证 002

> > 零售价 0.8元

邮编 467002

编采中心 4973527

新闻中心 4973515 4973509 4973507

> 传真 4973573

> 摄影部 4935472

广告部 4963338

发行部 4965269



## 天气预报

白天到夜里多云间晴天 东北风3-4级 最高温度10℃ 最低温度2℃

#### □魏英杰

摘要 | 成都某医生高调"炫 ",是对当下一些社会观念的回 应:只要挣钱光明正大,"炫富"又有 何不可? 多一些这样的医生,医患 矛盾还可能会少一些。

近日,一条医生"炫富"的微博 火了。这位认证为"泌尿外科执业 医师"的微博大V"成都下水道"在网 上晒出新买的一万多元的羽绒服, 网友议论纷纷。没想到,他不知"收 敛",次日还晒出自己的收入身家, 并接受媒体采访,高调称自己每年 买衣服花销超过20万元。

凭这位医生的言行,基本可断

定他不会是一个"黑心"医生,更可 能是一个好医生。为何?如果一个 人敢于晒出自己的身家,不避讳谈 自己的收入,至少表明这个人的钱 财来路正当,不怕被"人肉"。在现 实生活中,往往是那些钱财来路不 明的人,才会遮遮掩掩,不敢公开。 你看有多少贪官,连钱都不敢存银 行,而是费尽心思藏起来。让这些 官员公开财产,他们敢吗?

一个凭自己本事赚钱、实现财 务自由的医生,至少不会打普通病 患的主意,靠回扣、乱开处方提高个 人收入。医生有真实本领,赚钱的 方式有很多。比如像这位医生那 样,在线上、线下讲课。这些赚钱之 道不仅合法,而且值得鼓励。利用

自己的医学知识和经验让更多人受 益,这是好事。这个医生也说了,他 在医院里是开处方开得最少的人之 一,因为没有指标任务以及经济压 力。这样的医生,对广大普通患者 来讲简直是可遇不可求。

这并不是鼓励所有医生都应该 这么"高调"。这位医生敢于"炫 富",既是因为个人收入高,也有个 人思想观念不同的因素。比如,他 对金钱和生活的看法就很豁达。况 且,经过多年执医,他已是一个有经 验、有影响力的医生,这些资历和条 件都不是一名普通医生可比拟的。 所以,不能光看他表面风头十足,还 要看他是不是有这样的底气。

当然,这位医生的表现也有些过

激。除了个性使然,他如此高调"炫 富",还在干对当下一些社会观念的 回应。正如他所说的,很反感"一些 医疗大V喜欢天天哭穷,帮医疗圈哭 穷""也不喜欢年轻医生充满暴戾之 气,持续愤怒"。实际上,他是在用一 种偏激的方式,回应社会上以及医疗 界的过激看法。把医患关系恶化归 结于医生太穷,或者抱怨社会舆论对 医生群体不公,这其实是一种情绪宣 泄。鼓励医生凭真本事获得社会认 可,未尝不是一种解决办法。

从这个角度看,人们对这位医 生的言行或许能多一些理解和认 同。只要挣钱光明正大,"炫富"又 有何不可? 多一些这样的医生,医 患矛盾还可能会少一些。



# 漫活

# 斩断"黑手"

新型农村合作医疗,这个为 亿万农民"兜底"的健康保障,让 广大群众降低了就医负担,"因病 致贫、因病返贫"渐成过往。然 而,这份"救命钱"近年来却屡陷 套取骗局:一张身份证能开几十 万元报销假材料,住一次院"被出 院两次",伪造病历加量检查…… 数以百万计的新农合基金落入欺 诈黑手。 新华社发

# 王书金是没人性官员的"照妖镜"

# □佘宗明

摘要 | 王书金对聂案平反的 "助攻",显然无法冲抵其强奸杀人 的恶行。但他的救赎,更像是起于 某种朴素又有韧性的乡民自然正 义。这种正义,托起了王书金的良 知底线。

21年前铸案,光复查就历时11 这几天, 聂树斌案改判, 让无数 人唏嘘。

媒体也在发掘关于聂案的秋 毫,而聂案得以平反的几个攸关人 物,成了媒体还原真相的切口,这里 面有聂母张焕枝、"首报者"马云龙、 因为聂案平反而丢官的广平县公安 局原副局长郑成月,更有个无法忽 略的人物——聂案"真凶"王书金。

王书金的名字注定会跟聂树斌 绑在一起,他咬定自己才是聂案真 凶,让聂树斌获得了被洗冤的机会。

在与聂案发生关联前,王书金 最显眼的标签就是"杀人犯"。他显 然不是什么"死守善道"之人,却是 死前"其言其行也善"的人。若没有 他不曾动摇地坚持11年认罪,没有 他在威逼利诱下的死扛, 聂案现在 能不能翻案恐怕还得打个问号。

有些细节值得注意。媒体透 露,2013年,王书金案二审期间,河 北有关工作组非法介入案件核查, 将王书金非法外提,劝他"别蹚聂树 斌案浑水",如果照办则为其同居女 友和孩子办低保。遭到拒绝后,工 作组人员对其刑讯逼供,"用木板抽 打王书金的脚心"

最具戏剧性的是,2013年6月此 案再开庭时出现的世界司法史上都 罕见的控辩"角色互换"情节:检方 力证聂案非王书金所为,王书金辩 护方则力证王即真凶,要求增罪。

不少媒体报道,王书金多次表 示:"我干的就是我干的,不能让别 人背黑锅。

王书金屡屡作奸犯科,是为"不 ;但在为聂树斌洗冤上,他的表 现却称得上"仗义"。与其说他是想 赖活,不如说是自我救赎。而王书 金的救赎,更像是起于某种朴素又 有韧性的乡民自然正义。这种正 义,托起了王书金的良知底线。

当然,王书金对聂案平反的"助 攻",显然无法冲抵其强奸杀人的恶

行。他依旧应受到法律的制裁,为 他犯下的罪错"偿债"

而他成为某些人眼里的"良心 担当",其实也是被那些无良知的错 案制造者逼出来的。

郑成月曾对媒体表示,在聂案 不少明显的疑点出现后,"他们弄错 案还一本正经说没错,这是草菅人 命"。为了维持原判决,一些办案者 逼王书金就范。结果,他们没将他 屈打成招,反而逼出他的不从。正 是在这些人无良的反衬下,王书金 的恪守良知行为显得愈发可贵

一个罪犯朴素的正义与一群人 的扭曲执法司法,构成了最具张力 的对比。毁坏正义的是执法人员, 坚守良知的却是罪犯,这是怎样的

# 要么上床要么下岗,还不算性骚扰?

民生银行北京分行业务副总经 理关某利用职权微信骚扰女职员, 诱其开房,被拒绝。该行表示,女职 员王女士已离职,银行要求关某作 出深刻检查,并对其停职并停发季 度奖金。银行表示,网传微信聊天 记录属实,关某对王女士确实存在 一段时间微信上的骚扰,初步确认 两人之间的行为只局限在微信上, 并没有产生实质性的关系。

## 批评:银行护短

@小个子Lynn:"只局限在微信 上,并没有产生实质性的关系"这句 话简直恶心到吐。为了让坏人得到 惩罚,女生们难道还要献身拿证据?

@waiting\_fish:这种人品有问 题的人,民生银行居然还留着过年?

包容啊! 为了高管太拼了,连性骚 扰都重新定义了。

## 直言:护短牺牲形象

@李默Livermore:如果这是民 生银行的官方态度,一个三观都不 正的银行怎么可能为客户服务好?

@Fay\_To:不惜犯众怒去护一 个分行副经理,不是民生银行公关 极差,就是此人后台极硬。实在想 不出任何理由以牺牲企业形象为代 价保护一个品性恶劣的员工。在中 国各行业仿佛有一个思维定式,那 就是遇事要么死不承认要么撇清关 系。其实很多时候坦率承认错误反 而能获得赞赏。

@峄山雄鹰 sqhsznxmp:对民 生银行来说,最好的危机公关是开 会他们错过了。目前的处理等于没 处理,这样的公关很危机很低级。

## 嘲讽:这是它们的企业文化?

@余一顽石:这样的人品居然 在民生银行当官,民生银行居然没 有开除此人,我顿时怀疑起了民生 银行的"人品"

@吴川章:这样以权欺负人都 不开除,这就是民生银行的企业文

@元帅是个怪咖:没有发生实 质性关系,所以处罚这么轻?就这 样的企业文化,迟早完。

## 建议:起诉他性骚扰

@严肃的豆浆:我很负责任地 说,搁在国外,有这种行为不但会被 必须开除此人。 @光远看经济:民生银行可真 除关某请回王女士。可惜,这个机 开除,还会被调查,且这种无耻行为

还会被记录在档案里。民生银行居 然说不算骚扰,好一个民生! 名字 白取了!

@山上有神仙:一件事情发生 了,不是先从法律的角度去分析问 题,而是先进行道德评判。关某行 为涉嫌性骚扰,民生银行违反《劳动 法》。若是在美国,一告一个准,可 以天价索赔

@欧阳晨雨:根据《治安管理处 罚法》,对"多次发送淫秽、侮辱、恐 吓或者其他信息,干扰他人正常生 活的"行为,公安机关可根据不同的 情节,对当事人处以10日以下拘留、 500元以下罚款。

@阿海很快乐:这位女士可以 起诉关某性骚扰,只要被处罚,银行

(以上言论来自新浪微博)